

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

4. 49 (1256).

ЧЕТВЕР, 25. КВІТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 25th, 1929.

No. 49 (1256).

VOL. XI.

КОМІСІЯ ПРОТИ КОНТРОЛЮВАННЯ КОМПАЇНИХ КНИЖОК.

Королівська комісія одногоспоно відмовилася зарядити контролювання книжок Компанії, як цього домагався Гю Філіпс, адвокат консервативного провідника Тейлора. Всі три судді погодилися в тім, що вони не мають права зарядити контролювання.

Комісія відмовилася також видати розпорядок, щоб компанія предлала писемні жадання й посвідчення, на які МекДоналд вибрав гроші з компанійної каси, щоб пожертвувати їх на виборчі фонди рїжних партій. Однак це вже не було одностороннє рїшення. Суддя Дайзарт був за предланням цих документів, а головний суддя МекДоналд та суддя Килгур були проти.

Головний суддя відчитав рїшення більшості, а суддя Дайзарт відчитав свій вирок. Коли суддя Дайзарт скїнчив, го-

ловний суддя МекДоналд запитав адвоката Вінніпегської Електричної Компанії, чи його клієнти предлать документи, яких домагається суддя Дайзарт.

Адвокат компанії А. Дж. Ендрус сказав, що його клієнти не мають документів, які виказали би затягнення жертв на виборчі фонди.

Після того суддя Килгур відчитав свій вирок, який вповні годиться з рїшенням головного судді.

Айзек Пітбледо, адвокат уряду, сказав тоді, що він готовий виголодити свою кїнцеву промову.

Адвокат Тейлора заявив, що з огляду на таке рїшення відносно контролю книжок, виголодження його кїнцевой промови не принесло би ніякого хїсна й він відмовляється від цього.

Після цього наступили кїнцеві виводи адвокатів.

ПРОТЕСТИ ПРОТИ ВИДАЧІ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ СУДОВІ.

ВАРШАВА, 20. квітня. — Великі протестаційні демонстрації проти видачі союмо-коммунистичних послів судові, що відбулися в цїлій Польщі, були брутально розбиті поліцією Пїасудського.

Демонстрації відбулися у Варшаві, Лодзі, Познані й вуглевих окрузі Домброва. У Варшаві арештовано Казимира Цїховського, секретаря коммунистичної фракції в соїмі.

Звідомлення з Лодзі кажуць, що в тамошній дефензиві тяжко побито кількох політичних вїзнів. Між побитими є Ізаак Годін, коммунистичний кандидат на соїмового посла.

Особливою брутальністю до вїзнів відзначився урядник дефензиви Колец, який рік тому тяжко побив коммунистичного посла Росіяка.

ПЕРЕГОВОРИ СОЦІЯЛІСТІВ З КЛЕРИКАЛАМИ.

ВІДЕНЬ, 20. квітня. — Між соціял-демократами а клерикальним християнсько-соціалістичним урядом ведуться переговори в справі подогодження кабинетної кризи. Якщо вдасться добити торгу, то замїсть попа Зайнля, канцлером стане християнський соціаліст др. Ендер.

ВІДБУЛАСЯ ТАЙНА НАРАДА ДЕЛЕГАТІВ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ.

ПАРИЖ, 20. квітня. — Тут робляться останні намагання врятувати репаратційну конференцію й в тїй цїлі відбулася вчора тайна нарада делегатів головних держав у готелі.

Овен Д. Йонг, голова конференції, й Томас В. Ламонт, заступник Дж. П. Моргана, покликали на нараду д-ра Г. Шахта, голову німецької делегації. Введення після того покликаню сер Джошію Стемпса з Англії, М. Квесеня з Франції та Алберта Піреї з Італії.

Зібрання цих делегатів відбулося в найбільшій тайні й ба-

гато делегатів з менших держав не знали навіть про нараду.

Нагла тайна конференція наступила після очевидної зміни становища д-ра Шахта, який ділав на інструкції свого соціял-демократичного уряду. Коли в четвер вечером німецькі делегати на пресовій конференції заявили, що їх оферта є остаточна, то вчора Шахт сказав: "Я не вважаю свою оферту за ультимат, як багато її толкують. Я вважаю її лише за базу для переговорів. Не бачу причини, чому конференція не може продовжитися".

РОБІТНИКИ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 18. квітня. — Страйк около 1,500 будівельних робітників у Монтевідео, що тривав кілька тижнів, закінчився повною перемогою робітників.

Комуністичний орган "Ла Юстіція", який є однією з головних робітничою газетою у Монтевідео, був речником

страйкерів. Комуністи мали також вплив у страйковій комітеті.

Робітники домагалися 10 проц. підвищення платні й добилення свого, коли контрактори один за другим виходили з об'єднаного фронту роботодавців і заключували угоди з робітниками.

Бритійська Комуністична Партія осуджує Кука за зраду робітничої справи

СЕКРЕТАР МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ, КОЛИШНІЙ РАДИКАЛ, ЗАПРОСИВ КНЯЗЯ ВАЛІ ВСТУПИТИ ДО СОЦІЯЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

БРЕДФОРД, Англія, 22. квітня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації і відомий досі як радикальний робітничий провідник, в останніх часах перейшов у табор угодовських трейд-юніонних бюрократів, що явно кооперують з капіталістами і запрошують ім робітничу класу.

Та цього не досить. Він пішов так далеко, що запросив князя Валї (наслідника англійського престоло) вступити до соціялістичної партії. Про це він сам похвалився тут на мітїнгу вчора вечером.

Кук виголодив на мітїнгу промову, в якій сказав, що "князь Валї показав себе великим і сміливим чоловіком" і що нема нічого злого в тім, що він складав йому подяку.

Кук згадував про свою стрїчу з князем Валї в Мешині Гавз у Лондоні, де він публічно дякував князеві за його рїзкий заклик допомогти безробітним майнерам.

Робітники перебивали Кука й ставили йому рїзкі запитання, на які він не міг відповісти. Він вїркучався на всі

боки й старався оборонити своє становище.

ЛОНДОН, 22. квітня. — З нагоди недавнього виступу А. Дж. Кука в Мешині Гавз, де він публічно дякував князеві Валї за його апель до допомоги безробітним майнерам, Комуністична Партія Великої Британії вислала до Кука телеграму, в якій гостро пїтнує його за зраду робітничої справи. В телеграмі, між іншим, говориться: "Ваша зрада робітничої справи й утотоження з мондизмом досади дальшого ступня у нашій нічесьній плазуванні перед класою, яка пається на робітниках. Така обридлива робїсть виклицяє ніщо інше, тільки відразу до вас в очах всіх чесних робітників".

Телеграма визнає Кука, що назвав по імені мимих коммунистів, що після його сїв були "зрушені до слїз алеасем князю", і називає цю історію Кука фабрикантєво і підлою брєхнею.

Натомість вся буржуазна преса вихваляє Кука й називає його виступ історичною подїєю.

БОЇ МІЖ ВІЙСЬКАМИ ГЕНЕРАЛІВ ЧАН КАЙ-ШІ І ФЕН Ю-СЯНА.

ШАНГАЙ, Китай, 20. квітня. — Бої між військами Чан Кай-Ші та Фен Ю-Сяна вже відбулися в місцевостях на півдні від Сїчовфу і Чїего, започаткувавши довго очікувану боротьбу між двома воєнними лордами.

Обидва генерали вислають війську у воєнну полосу, однак Фен Ю-Сян має тепер більше війська на полі бою.

Фен Ю-Сян переговорює з членами квансійської клїки в справі зїтки останків вугільської армії з його власними добре дисциплінованими бригадами в Гонані. Вуганське

війську є близько Шагї над горїщиною Янцє.

Повідомляють однак, що 150,000 нанкінських жовїрів є готові вдарити кожної хвилі на війську Фен Ю-Сяна у провінції Гонані.

ГАНКОВ, Китай, 18. квітня. — Сподїється, що евакуація всіх чужинців у Чангте, де були напади на чужинцькі місїї й індустрії, буде закінчена до двох днів. Евакуацію переводить при допомозі моряків з британського воєнного корабля "Вїджен". Бритійський консул у Чангте також забрався з міста.

СЕРБСЬКА ГАЗЕТА ВІДПОВІДАЄ НА ІТАЛІЙСЬКИЙ ВИПАД.

БІЛГОРОД, Югославія, 17-го квітня. — В Югославії обурені, що італійська газета "Джорнале д'Італія" виступила з обвинуваченням Югославії в підготовці славянського повстання в Італії. Відповідаючи на ці напади, сербська газета "Полїтика" незвичайно гостро нападає на Італію й порівнює виступ італійської газети з політикою, яку провадила габсбурзька Австрія, щоб знайти якусь причину до нападу на Сербію.

Виступ італійської газети югославська преса називає маїнером для прикриття італій-

ських махінацій на Балкані. Прїтїм вона підкреслює відмінності Муссолїнім Тїрані та побачення його з Чемберлейном у Флоренції, що вказує на якісь заміри Італії на Балкані.

Телеграми з Трієсту повідомляють, що в Істрії, захопленій Італією по вїрїї, почалося пересїдування Славїв. В однім Трієсті арештовано 12 осіб, в тім числі жїнку-редактора газети, 5 журналістів і троє студентів. Начальник поліції Трієсту заявив, що до 1930 року не буде в Італії жадного Славянина, який не стояв би за Італією.

БОРА ДОМАГАЄТЬСЯ ВИЗНАННЯ РАД. СОЮЗА.

ВАШІНГТОН, 20. квітня. — Сенатор Вїльям Е. Бора, голова сенатського комітету для закордонних справ, вїне у сенатї резолюцію, в якій домагається визнання Радїського Союзу Злученими Державами.

СТРАЙК РОБІТНИКІВ У КАФЕТЕРІЯХ НЮ ЙОРКУ.

НЮ ЙОРК, 20. квітня. — Ше 50 робітників у двох кафетеріях — Пенсілванія і Глоб — вїшли сьогодні на страйк, який проводить юнія робітників у готелях, реставраціях і кафетеріях.

Шість кафетеріях, обїятих страйком від деякого часу, згодилися на домагання робітників, які вклучали мінімальну платню, 8-годинний день праці і визнання юнії. 150 робітників у цих кафетеріях повернули до праці.

ХОЧУТЬ СКАСУВАТИ ЕКСТЕРИТОРІЯЛЬНІ ПРАВА.

ЛОНДОН, 22. квітня. — Кореспондент "Дейлі Телеграфу" в Пекїні повідомляє, що Китай неохвїльно повідомив сім провідних світових держав, щоб націоналістичний уряд має намір зажадати зрєчення екстериторіальних прав чужинців перед 1930 роком. Якщо держави відмовляться добровільно погодити цю справу, то Китай поробить інші кроки, щоб досягнути ту саму цїль.

НЕ ВПУСТЯТЬ ТРОЦЬКОГО ДО НОРВЕГІЇ.

ОСЛЮ, Норвегія, 22. квітня. — Після довгої дебати норвезький парламент відкинув висок партії праці, щоб уряд наново переглянув справу допущення Льва Троцького до Норвегії. Висок був відкинєний 71 голосами проти 52.

ВЕНІЗЬКОС ВІДНІС ПОБІДУ У ВИБОРАХ.

АТЕНИ, Греція, 22. квітня. — Премієр Венізькос відніс велику побїду у вчерашніх виборах, здобувши 100 зі 120 місць у парламенті, які старалися дістати рїжні кандидати. В сенатї партія Венізькоса здобула 70 місць, а опозиція 22. Около 35 проц. виборців зовсім не взяли участі в голосуванні.

100,000 МЕКСИКАНЦІВ ПРИБУЛО ЗА РІК.

ВАШІНГТОН. — Офіційні числа вказують, що минулого року до Злучених Держав прибуло близько 100,000 мексиканських робітників.

ПОТРІБНО переплетчїка книжок ("бук-байндера") до друкарні "Укр. Роб. Вістей". Поза опрацюванням книжок такий переплетчїк має помагати також час від часу при експедиції газет. Платня після умови. Зголосувати до офісу "Укр. Роб. Вістей".

КОМПАЇНИНІ НАГАНЯЧІ РОЗГРОМИЛИ ОФІС РОБІТНИЧОЇ ЮНІЇ.

ГАСТОНІЯ, Норт Каролайна, 19. квітня. — Сьогодні рано страйкуючі текстильні робітники вислали найбільшу писку підчас теперішнього страйку. Була це їхня перша відповідь для компанійних наганячів, які знищили вчора досвіта офіс Краєвої Юнії Текстильних Робітників і Міжнародної Робітничої Допомоги.

150 платних наганячів компанії напали в першій годині досвіта на юнійний офіс та склад поживи для страйкерів і знищили цїлий будинок, в якому знаходиться головна страйкова кватїра. Вони мали з собою сокири, бари й молотки та розбивали ними юнійне приміщення.

Помимо вистрїду револьверів, поліція ані війську не прибули на місце розгрому, щоб зупинити його, поки все не було знищене. Зї складу допомоги для страйкерів хуїгани повикладли на вулицю всю поживу.

Підчас нападу компанійні наганячі арештували 10 страйкерів і вартового складу, які були в будинку. Коли прибуло війську, наганячі передали арештованих жовїрам, які забрали їх до вїзницї. Це найкраще свідчить, що напад був виконаний у порозумінні з владою.

Північне арештованих звільнено і мейор міста дозволив відкрити склад з допомогою для страйкерів, коло якого стояла варта після розгрому.

БАЧА САКАО НАЗИВАЄ АМАНУЛУ БЕЗВІРНИКОМ І ЄРЕТИКОМ.

СІМЛА, Індія, 22. квітня. — Габїбула, що є знаний також як Бача Сакао і називає себе королем Афганїстану, видав вчора довгий манїфест, в якому осуджує Аманулу, що його прогнав з Кабула, як безвїрника і єретика. Він наводить 26 "єрїтичних" вїзників Аманулі, що по найбільшій частї є модерними новостями. Він каже, що королева Сороя їхала "нагою" в автомобїлі (бо не мала на лицї заслонки), та атакує Аманулу за обголення вус проти прїтїсів Корану.

Давши перебіг свого повстання, Габїбула закликає всі

провінції, щоб вислали представників для обговорення з ним теперішнього положення. Він запевняє їх, що прийняв трон, щоб служити справі ісламу, але як помїмо його запевнювань і концесїї нарід стоїть за Аманулою, то його обовязком буде служити вірї і здупити несподїяний.

Аманула, який проводить тепер військовим наступом, щоб відібрати втрачений трон, видав контр-прокламацію, в якій запїтє нарід, чи він хоче, щоб ним правив служака. (Бача Сакао означає "син водоноса".)

КІНЕЦЬ ПРАВЛІННЯ БАНДИТСЬКОГО КОРОЛЯ ДУЖЕ БЛИЗЬКИЙ.

ПЕНШАВАР, Індія, 19. квітня. — Як вказують наспївїї сюди звідомлення, кінець правління Бачї Сакао, бандита-короля, в столицї Афганїстану є дуже близький.

Надір Хан, бувший адїутант абдикованого короля Аманулі, рїшив вислати депутацію муллів (попів) до Кабула, яка має завізвати бандитського ватажка, щоб абдикував трон, який він захопив підчас афганїстанської цивїльної вїрїї минулої осїни. Надір Хан за-

пропонував Бачї Сакао гарантію безпеченства, якщо він уступить негаїно.

Сподїється, що Надір Хан буде старатися увїйти до Кабула негаїно і запропонувати трон членовї старої королівської родини. Кажуть, що Аманула, який недавно старався відзискати свій трон, зрєчеться своїх претенсїй до трону і буде старатися дістати міністерський пост.

Армія Бачї Сакао була побита недавно кілька разів і його жовїри дезертирують.

ВІДСИЛАЄ МІНІСТРІВ НА ПЕНСІЮ.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. квітня. — Король Олександр зробив це один рїшучий крок, щоб убити всю політичну опозицію до диктатури. Він поставив на постійну пенсїю лїсту 40 бувших премїєрів і кабинетних мїністрів.

У той сам час король назначив генерала Петра Пейїча, бувшого шефа генеральної штабу й найвищого рангою офіцїра в армії, мїністром до Бельгїї.

В політичних кругах уважають ці вїзники ще одним трїумфом для т. зв. "білої руки".

кїлки з пїтьох генералів, вклучаючи премїєра Жївковича. Дехто навіть вірїть, що король, під їх впливом, після мїністрів на пенсїю проти своєї власної волї.

ХОРВАТСЬКА ГАЗЕТА ПЕРЕСТАЛА ВИХОДИТИ.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 17. квітня. — Хорватська радикальна газета "Дом" перестала виходити з тої причини, що не могла свобідно писати в сучасних умовах військової диктатури й заведеної нею цензури.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Фрічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Мані.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

СВЯТКУЙТЕ ПЕРШЕ ТРАВНЯ.

Середа, другого тижня, буде міжнародним пролетарським святом. День першого травня, як міжнародний день пролетарської солідарності, як день, в нему робітничтву мобілізує свої сили та ставить свої вимоги до своїх визискувачів, робітничтву обходиться вже 39-ий раз. Сорок літ тому-назад перший конгрес II. Інтернаціоналу встановив це свято, а перший раз його відсвятковано в 1890 році й з того часу воно стало святом міжнародного революційного робітництва й селянства.

Сего року революційне робітничтву святкуватиме цей день мітингами, пропагандою своїх ідей між трудящими масами, приєднуванням до своїх рядів тих, що стоять ще поза організацією.

І дивне ось що: Перше травня, як міжнародний день пролетаріату, встановив конгрес II. Інтернаціоналу, а нині провідники того самого II. Інтернаціоналу — цього свята не святкують. Вони нині кажуть своїм членам не брати участі в першотравневих демонстраціях, а в Берліні соціаліст-поліцей Цергібель заборонив першотравневу демонстрацію.

В Англії зараз відбуваються спільні засідання представників великого організованого капіталу з представниками організованого в трейд-юні робітництва. На цих засіданнях обговорюються справи запровадження в життя мондізму — співробітництва праці з капіталом, що на ділі є запровадженням робітничих інтересів капіталістам, занеханням класової боротьби, зрадою ідей робітничої класи. Навіть А. Кук, секретар майнерської федерації, який до недавня борюва проти продажности трейд-юніонів лідерів, прилучився до тих, які допомагали капіталістам зломити майнерський страйк і кинути майнерів в нужду й голод.

Так здегенерувалася за 40 літ соціал-демократія. Відходячи від класової лінії, "обороняючи вітчизну" в часі світової війни в 1914—1918 роках, беручи участь в королівських урядах, комбінуючи коаліційні уряди з буржуазією, вона нині докотилася до фашизму, до оборони ладу визиску й насильства.

Перше травня теоретично належить вже тільки до революційних мас і тільки ця передела стежа пролетарської армії нині його святкує. Перше травня революційний пролетаріат сего року оберне не тільки в агітацію проти капіталістичного визиску, але й проти тих, хто той визиск обороняє, хто співробітничав з капіталом, зарпудуючи йому інтереси робітничої класи — проти соціал-зрадників.

Світова буржуазія поставила на правому крилі свого оборонного й наступного фронту — фашизм, а на лівому крилі — соціал-демократизм. Тому проти-буржуазний фронт революційних робітників, що йдуть під керівництвом Комуністичного Інтернаціоналу та Червоного Профінтерну, є одночасно й фронтом проти соціал-демократії, яка зводить робітничий рух на манівці.

Фашизм, як головний застрільник буржуазії проти робітництва, від тою чи іншою формою шириться зараз по різних так званих демократичних країнах. Він змінив свої сили союзом з клерикалізмом. В ногу з ним йде також поліція.

На сході Канади розпочала вже свій наступ проти радикального робітничого руху чорна реакція. В Торонто скасовано вже волю слова й зібрань, одну з головних засад, що ними так люблять хвалитися "демократії". Мітинги комуністичної партії, як також мітинги конференції боротьби за волю слова поліція розбиває, арештує активних учасників цих мітингів та промовців. Робітники не мають де зійтися, щоб ухвалити резолюцію протесту проти цих насильств. Коли представники "Free Speech Conference" прийшли на мітинг Торонто-ської Партії Праці, на якому промовляли доміняльні послі Незалежної Партії Праці з Вінніпегу Вудсворт і Гіпс, то їм не дозволено на тому мітингу прочитати резолюцію в обороні волі слова. Джимі Сімсон, заступник президента Канадського Трейдс енд Лейбор Конгресу, який головував на тому мітингу, викликав поліцію на власний мітинг, щоб вона не допустила до прочитання на ному резолюції в обороні волі слова. Шістьох товаришів в Торонто засуджено на 30 днів арешту за те, що промовляли, або брали участь в масовому комуністичному передвборному мітингу.

Таким виявляє себе фашизм в Торонто. За Торонтом йде також Вінніпег, де найконсервативніші елементи під проводом буржуазного голови Веба організуються разом з фундаменталістами, влаштовують мітинги та ухвалюють на них проти-робітничі резолюції.

Так те, що діється в Європі й по цілому світі, докочується до Канади. Тому то ми завжди писали, що події в всіх країнах, дотичать однаково нас в Канаді, що наступ капіталу на робітничтву в Європі, Китаю, Індії — є наступом капіталу проти робітництва й в Канаді.

Відповіддю на цей наступ капіталу повинно бути зміцнення робітничого фронту. Ключі — організуємо неорганізованих, лудим разом свої сили для оборони своїх прав, повинні бути відповіддю всієї капіталістичній реакції.

Ставайте в день першого травня під прапор Комуністичної Партії Канади! Демонструйте свою пролетарську єдність! Лудьте свої ряди для оборони завоюваних прав і для завоювання нових!

Святкуйте своє міжнародне пролетарське свято — Перше Травня!

КУМІНТАНІВСЬКА РОЗПРАВА.

Керівна партія сьогоднішнього Китаю — Кумінтан. Ця партія діє під зовні революційними гаслами, намагаючись переконати китайський народ у своїй відданості інтересам трудящих. Партійні ватажки очевидно гадають, що народні маси все забули і щого не навчилися з гіркого досвіду перших років громадянської війни. Так нагадаймо-ж кілька цифр і фактів, яких не можна забути, бо вони писані кров'ю найкращих синів китайського народу.

Ще тоді, як у місті Вутані існував так званий, ліво-кумінтанівський уряд, що деякий час дає боровся проти імперіалізму й феодалізму, кумінтанівські генерали вже почали свою кроваву розправу над трудящими. На початку травня в самій провінції Губей страчено понад 3,000 осіб і майже стільки-ж тяжко поранено. Підчас перевороту в Чанші і в наступні місяці убито понад 80,000 осіб, в тім числі багато комуністів, робітничих і селянських провідників. Цим остаточно завершилось перетворення Кумінтану на пособника імперіалізму.

Кумінтанівський терор іде під таким гаслом: "краще хай загинуть тисячі невинних мешканців, ані-ж вийде хоч один напівкомуніст". За один 1927 рік загальна цифра убитих і страчених вихарується в 337 тисяч. На села спалено мільйони хатин. І це ще не все, бо наведені цифри стосуються тільки однієї провінції, тоді як в Китаю їх нараховується 32.

Серед жертв нещадної розправи багато жінок і дітей. Так, приміром, підчас однієї з чергових розправ у провінції Кванту, убито понад 5 тисяч осіб, серед них більше половини жінок і кілька сот хлопчиків віком від 10 до 15 років. В кожному акті жорстокого терору видно руку імперіалістів. Вони вираджають свою фальоту туди, де може загрозити небезпека кумінтанівському урядові. Так у серпні 1927 року, коли повстанські загони під проводом комуністів, рушили на Сватов, англійці й японці чимало прислужились кумінтанівському військові, вивидивши ім на допомогу кілька військових кораблів. Так само активно заходився імперіаліст навколо придуршення кантонського повстання. Японські військові кораблі навіть безпосередньо брали участь у боях, підтримуючи вогнем з гармат наступ білого війська.

В травні 1928 року японці вже з власного почину вчинили розправу в провінції Шантун. Японське військо бомбардувало місто Цінан і протягом 13 днів зруйнувало мало не всі будинки. Убито підчас цієї розправи близько 6 тисяч осіб. Захоплено місто, японці вигнали з нього всю людину.

Революційний рух і тепер не стихає в Китаю. Китайський пролетаріат нестимо бореться далі за своє визволення від імперіалістичного ярма. За проводом компарті пролетаріат кінцем кінцем розбіє Кумінтан, здійснить аграрну революцію і створить ради робітничих, селянських і солдатських депутатів.

Чжон Гіо.

ТАКИ НЕ ВИТРИМАЛИ Й ПОТХАЛИ.

Велика англійська делегація промисловців приїхала до Радянського Союзу.

Проминуло три роки від часу зривання дипломатичних, а потім і торговельних зв'язків Англії з Радянським Союзом. Думами англійським твердобом консервати, що цим дозвуть кінця Радянському Союзі. І нічого з того не вийшло. Те, що попередньо Радянський Союз купував в Англії, почав купувати в Німеччині, Злучених Державах, Франції. А з Англії зросло безробіття. Англійські промисловці втратили мільйони.

Втрагали й не витримали, бо не хочуть даді втрачати. Потхали до Радянського Союзу, щоб наочно переконатися, чи не можна-б яось знову справу налагодити та відзакати хоч частину втраченого.

Делегація складається з 90 осіб, які репрезентують близько 500 ріжних фірм з капіталом коло 500 тисяч фунтів стерлінгів (коло 2 і пів мільярд доларів).

В Москві англійську делегацію вітали ріжні радянські торговельні кола. Голова Англійської делегації у розмові з представниками преси сказав:

Завданням делегації — знати базу для розширення торговельних стосунків між Радянським Союзом та Великою Британією. Тепер єдина можлива форма торговельних стосунків така, коли обидві сторони однаково зацікавлені в торговлі й мають однакову користь від неї. Англійська промисловість особливо зацікавлена одержати не ті ріжні замовлення, які можуть дати в окремих країнах розрізнені контингенти, а одержати великі замовлення, над здійсненням яких справді варто працювати.

Розуміється, не комунізму приїхала вчитися делегація, але навязувати торговельні зв'язки. Відповідають те, що розвалила політика Чемберлейна.

Харківський "Комуніст" в передовій статті з приводу цього пише:

"Ділова делегація має на оці поширення англійсько-радянської торгівлі. Ліберали й Партія Праці зробили

ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І ФАРМЕРІВ В КАНАДІ.

Відозва відділу ТУРФДім і Онтерійського Провокму в Торонто.

Кожному робітникові і фармерові, що читає робітничу пресу і цікавиться визвольною боротьбою працюючих, повинно бути ясно, як швидко в останніх місяцях зміцнюється утиск проти радикального руху між робітниками та фермерами в Канаді. Цей утиск має прямий зв'язок з тим загальним таємним і явним приготуванням до війни, які роблять імперіалістами ріжних країн.

У випадку війни, особливо проти Радянських Республік, той робітничо-фармерський рух і загальний революційний робітничо-селянський рух інших країн загрожують імперіалістам небезпекою. Тому вони бажать здушити його завчасу. Тому імперіалістичні слуги і чинники в ріжних країнах ведуть щораз завзятішу боротьбу проти робітничих та селянських організацій радикального характеру. Тому те саме діється також в Канаді.

Цей утиск відчуває і наша культурно-освітня організація Товариство Український Робітничо-Фармерський Дім. Наша організація не політична. Проте вона виявляє кісткою в горлі всіх ворогів визволення працюючих, бо вона провадить дуже важливу класово-освітню працю, що має величезний вплив на українські працюючі маси в Канаді.

Найбільше відчуває ми той утиск під теперішню хвилю на сході Канади, особливо в найконсервативнішому місті в Канаді, імені в Торонто. До того, що вже було сказано в редакційній статті "У.Р.В.", необхідно додати ще деякі пояснення, щоб нашому робітничо-фармерському загалові по всій Канаді стало ясніше незвичайно тяжке становище, в якому знаходиться зараз Український Робітничий Дім в Торонто і вся наша праця в ньому.

Укр. Роб. Домові в Торонто відмовлено ліценсію на публічний салон. Це сталося за старанням українських проти-робітничих темних сил. Їхні брехливі доноси і явні просьби та брехні делегації дали місцевій поліційній владі виправдання її відмови. Це виключило можливість вживання особливо доцільної сали на такі підприємства, що вимагають такого ліценсію й значно зменшило приходи місцевого відділу ТУРФДім, яких так дуже потрібно на оплачування коштів і сплату великого та важкого догву.

Місцеві наші робітничі організації використовували великий салон скільки можна було, бо для нього пощастило дістати провінційний театральний ліценсію. Але й тут, за вказанням чорних рук, поліція нанесла нам удар, заборонивши концерти в неділю. Це знову розриву дипломатичних зв'язків, напад на Аркос в Лондоні, то не було-б потреби в такій делегації. Коли-ж зірвало зв'язки, зменшилися радянські замовлення в Англії, і в тягучі роки показалося, що на цьому втратила Англія — англійські промисловці шукать зараз шляхів, щоб направити те, що розбила політика консерватів.

Нарешті назвали ми ще одного важкого удару, коли три місяці тому поліційним розпорядком заборонено, під загрозою втрати ліценсію, рентувати всі публічні і театральні сали на "бильшовицькі" або "комуністичні" зібрання, на яких виступавано-б промови на іншій, як англійська, мові. Українському Робітничому Домові звернено на це особливо увагу. Ця заборона означає, що поліція самовільно встановила собі право наказувати, на які зібрання можна сали рентувати, а на які ні. Інших власників саль це мало-що обходить, бо вони і так самі ро-

травні відбудеться всескраєна кампанія на сплату догву Укр. Роб. Дому в Торонто. Ми просимо і закликаємо всі наші організації в Канаді вже тепер поробити всі старання, щоб той короткий час кампанії використати всеціло на підтримку, колекти і пропаганди на користь нашого У.Р.Д. Ми просимо і закликаємо всіх українських робітників та фермерів, робітниць та фермерок вже від тепер робити все, що можливо, щоб зібрати фонди і послати їх на допомогу нашій найважливішій робітничо-фармерській твердині на сході Канади. В Торонто кампанія почнеться з початком травня і буде продовжуватися цілий місяць. В інших місцевостях просимо зробити все, на що дозволяють місцеві умовини, аби допомогти цій для всіх нас зарад ударній справі.

Використайте для цього лісти, які будуть скрізь розсилає, або-ж робіть власні списки жертводавців, використайте кожен нагоду для збирання жертв на сплату догву Укр. Роб. Дому в Торонто, а зібрані гроші з лістами і списками посилайте до Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім у Вінніпегу. Виказ всіх жертв і загальний звіт з вислідів кампанії буде подано в наших часописах.

Товариші! Нехай по всій Канаді залунає поклик на допомогу Українському Робітничому Домові в Торонто. Нехай на той поклик відгукнуться тисячі українських робітників та фермерів, робітниць та фермерок. А відповідь наша загальна нехай буде: Не святкуватимуть наші вороги перемоги над нами. Український Робітничий Дім в Торонто буде служити фортецею визвольного руху працюючих мас.

Заряд Торонто-ського Відділу ТУРФДім, Онтерійський Провінційний Виконавчий Комітет ТУРФДім.

10 РОКІВ ТЕАТРУ ІМ. ШЕВЧЕННА.

Театр ім. Шевченка, що 17. березня святкував свій 10-ти річний ювілей, бере свій початок з колишнього драматичного театру, що його було засновано в Києві 1918 р. Він найстарший за всі поживотні театри України. Остаточо театр, за ухвалою Раднаркому УСРР, покликано до життя 15. березня 1919 року.

До удержання (1925 р., Полтава) театр-годівад Полтавщини, Дніпропетровська, Таврії, Херсонщини, Харківщини. Сезон 1926 — 27 р. театр обслуговує: Донбас, Маріуполь, 1927 — 28 р. та 1928 — 29 працює в Дніпропетровському. Тут театр провів велику роботу художню - громадського значіння. Театр запровадив нову систему — закриті спектаклі, які кардинально мінють всю театральну роботу. Замість "вулиць" в театрі посідає певне місце організований глядач-робітник.

За 10 років своєї праці театр виготовив 92 прем'єри 56 акторів. На українську оригінальну драматургію припадає 38.

Протягом 10 років в театрі в ріжні періоди працювало 267 акторів, більшість з них вихованці театру. Колишні Шевченківці на сьогодні становлять основний кадр по інших державних театрах.

За останні 3 роки театр виставив понад 600 вистав, обслуживши понад 500,000 глядачів. Ці цифри набирають колясального значіння, бо вони припадають виключно на робітничі центри України: Донбас, Криворіжжя, Миколаїв, Дніпропетровське.

Товариші! Відшлюйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ВСЕУКРАЇНСЬКА ТЕАТРАЛЬНА ВИСТАВА.

Головництво вирішило організувати в січні 1930 року всеукраїнську театральну виставу. У зв'язку з цим театральний музей ВУАН звернувся до Головництва з пропозицією виготовити до цієї вистави макети основних вузлових ставлень українських театрів.

ТОВАРИШ РОБОКРИ!
Пам'ятай до своєї сторінки
з фактом, з мовою, з дією,
з організацією, пам'ятай з усіх
угод і про всі!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОКРИ!
Поміркуйте свою газету
між робітниками й фарсе-
рами! Зробіть свою сто-
рінку справжньою трибу-
ною трудових мас!

ІМ АБИ КОГО ПІДГАНЯТИ.

Немає ніякого числа "Укр.
Роб. Вістей", щоб не було до-
писів від робітників з усіх
варіантів праці. А вже най-
менше подібною дописувачів з
північного Квебеку. Не пише
й ніхто про життя й працю ро-
бітників по тунельних копаль-
нях. А це ж копалині, де про-
дуктується чимало міді, що є
одним з головних металів в на-
ступаючій імперіалістській вій-
ні.

В оціх то майнах міді пра-
цює чимало й імігрантів, що
останніми роками прибули в
Канаду за більшими заробітками.
Смертні випадки й поклі-
чення робітників при праці є
буденним явищем. От і неда-
вно зістав вбитий один робітник,
який приїхав щойно з краю, за-
лишаючи там дружину й дити-
ну, то знов зістав тяжко поклі-
чений 2 робітники. І так воно
раз-у-раз трапляється.

Панський босам однаково.
Про життя робітників вони зні-
сати не дають. Вони так і ка-
жуть: "Не буди ти, буде дру-
гий". Там під офісом багато є
таких як ви, що тільки чека-
ють на роботу. Що ж босам?
Ім, аби кого підганяти й свати
останню краплину крові. Все
майна одного, на те місце бе-
руть з під офісу нового кандидата
на жертву новежку.

Робітники теж не дають ні
про себе, ні про рідню. Чима-
ло є таких, що тільки візьмуть
свою заробітну плату, спішать
зараз до клубу й там програто-
ють до останнього цента. Са-
мі ж мешкають в чорних, бруд-

них, дірваних кемпах, ходять з
запахами від тяжкої роботи
пальцями й руками, з цитри-
новими поживними ліками й
неприємною оди до одного. Жи-
ють з дня на день, з сьогодні
на завтра. Робітничих газет не
читають, до робітничих органі-
зацій не належать.

Немає тієї босодатності, що
була колись. Вийшли на страйк
останніми часами, домагаючись
підвищення заробітної плати,
так що-ж? Панські наганячі
розгромлюють страйковий рух
між майнерами, класово свідомі
і босих робітників прогна-
ли від роботи, а майнери в той
час мовчали, мовляли, добре, що
мене не чіпають. І зараз оті то
варіанти, що перші кинулись у
страйковий бій, а інші жертвою
майновласників, пали жертвою
босової нещадності й класової
відсталості від своїх товаришів-
майнерів.

Коси-б робітники-майнери бу-
ли поставилися проти звільнен-
ня від праці своїх товаришів й
війшли на страйк на випадок
звільнення отих "перелових
фронтонків, тоді боси не важи-
лись би виступити проти всіх
майнерів. Тоді за майнерами
була-б сила, а де в сила, там му-
сить бути й виграні бій.

Та сили тієї в нас ще не до-
стає. Немає її тому, що майне-
ри не читають робітничої преси,
неодіповують ваги й завдання
робітничих революційних орга-
нізацій. А треба вже раз їх
взяти.

Розан, Кве.

Майнер.

ДЕЩО ПРО НАШІ НЕДОСТАЧІ.

Дові роки вінінський від-
діл ТУРФДім працював так,
що слухачів приміром для всієї
Канади. Відділи на провінційні
випчали працю вінінських і зі
захопленням нас відчували й на-
слідували й добре на тому ви-
ходили. Сьогодні ми, україн-
ські вінінські організації
робітників тим, на жаль, покля-
лися не можемо. Провінційні
випереджує нас. В нашому ор-
ганізаційному житті позначи-
лися такі хибі, такі недостачі,
яких на провінції немає. А як
вони панять і є, то провінція да-
леко радикальніше поборює їх.
Сьогодні нам вже треба багато
розрешень вчитися у відділі
на провінції.

Що-ж це за хибі, недоста-
чі? — Ними є міщанство, роз-
ладованість, байдужість ставлен-
ня до освіти і багати інших.

Розберім ті головні хибі за
порядком. Я говоритиму при-
рами.

Візьмім нашу зборю. Коли
члени знають, що на зборах бу-
дуть якісь непорозуміння, та
що на зборах який-небудь роз-
ладовець (бо вони в нас є) бу-
де пробувати завести сварку,
тоді члени поприходять всі
як один. І прямо дивне, як
про це всі доповідають так спо-
ро. Скорість і точність "без-
дротного телефону" в таких ви-
падах гідні подиву.

Коліж знову мають бути
зборю, на яких будуть рішати
важкі справи такі, що доти-
чають цілої організації, а то й
цілого робітничого руху, то на
них приїде багато менше член-
ства. Та й, до речі, такі зборю
бувають ще й добре проголоше-
ні. Про що це свідчить? —

Про те, що в нас є ще багато,
дуже багато отого міщансько-
го зацікавлення дрібничками,
пльоточками, сварками, а бра-
кує дійсно пролетарського заці-
кавлення в будованні нового
життя, в класовій боротьбі —

на немає ніяких великих іде-
алів, до яких він змагає би. І
тому він заповняє життя своє
сварками і пльотками про яку-
сьове життя своїх знайомих.
Він мусить так жити — він
слідувати й добре на тому ви-
ходили. Сьогодні ми, україн-
ські вінінські організації
робітників тим, на жаль, покля-
лися не можемо. Провінційні
випереджує нас. В нашому ор-
ганізаційному житті позначи-
лися такі хибі, такі недостачі,
яких на провінції немає. А як
вони панять і є, то провінція да-
леко радикальніше поборює їх.
Сьогодні нам вже треба багато
розрешень вчитися у відділі
на провінції.

Що-ж це за хибі, недоста-
чі? — Ними є міщанство, роз-
ладованість, байдужість ставлен-
ня до освіти і багати інших.

Розберім ті головні хибі за
порядком. Я говоритиму при-
рами.

Візьмім нашу зборю. Коли
члени знають, що на зборах бу-
дуть якісь непорозуміння, та
що на зборах який-небудь роз-
ладовець (бо вони в нас є) бу-
де пробувати завести сварку,
тоді члени поприходять всі
як один. І прямо дивне, як
про це всі доповідають так спо-
ро. Скорість і точність "без-
дротного телефону" в таких ви-
падах гідні подиву.

Коліж знову мають бути
зборю, на яких будуть рішати
важкі справи такі, що доти-
чають цілої організації, а то й
цілого робітничого руху, то на
них приїде багато менше член-
ства. Та й, до речі, такі зборю
бувають ще й добре проголоше-
ні. Про що це свідчить? —

Про те, що в нас є ще багато,
дуже багато отого міщансько-
го зацікавлення дрібничками,
пльоточками, сварками, а бра-
кує дійсно пролетарського заці-
кавлення в будованні нового
життя, в класовій боротьбі —

зацікавлення суспільним і ор-
ганізаційним питанням взагалі.
А це і є міщанство. В міщан-

ство, міжнародними подіями,
словом суспільним життям. На-
ші члени дуже мало читають.
Хто-ж не читає газет, не читає
журналів, не звязується зі світом
того, звичайно, світ не цікавить.
А цьому треба поклати край,
треба залашити думку, що
членська книжечка дає нам ав-
тентично класово свідомими ро-
бітниками, бо це далеко не так.

СКЛИКАЛИ КОНФЕРЕНЦІЮ СВОБОДИ СЛОВА.

Старанням міського ЦК. Ка-
надійської Робітничої Оборон-
ної Ліги, дня 7. квітня ц. р.
скликано конференцію волі сло-
ва в Укр. Роб. Домі. В конфе-
ренції взяло участь вісім орга-
нізацій. На конференції тієї ви-
рішили слідувати резолюції: да-
ти велику поміч торонтовським
робітникам в боротьбі за волю
слова; організувати есекютив-
ний комітет, який мав би скли-
кувати масові віча й такі кон-
ференції та взагалі зайнятися
цілою справою.

Друга конференція відбу-
лася 12. травня у загатнім
залазі, куди проситися всіх
робітників організації міста
Гемілтоу прислати своїх деле-
гатів. Делегати мусять мати
посвідку від своїх органі-
зацій.

ПАТРІОТИ НАСМІХАЮТЬСЯ З ШЕВЧЕНКА.

Неможу промовчати отого
"святкування", що його вла-
штували патріоти в Ройкрофт,
Алта. в пам'ять Т. Шевченка.
В нашій робітничій організації
тоді було святкувати день Ше-
вченка тому, що в нас згорів
Укр. Фронт. Дім, а нового ми
ще не побудували.

Зачувши про святкування
роковин Шевченка тутешніми
патріотами, вибралася я туди,
щоб поспіхати, що то вони го-
воритимуть про того бунтаря.
На концерті тому застала я
трохи людей.

Ще якісь час промигав і
концерт почався. На сцені вче-
нили патріоти малесенький об-
разок Шевченка, витяганий з
якоїсь книжки чи календаря.
Вийшов якийсь декламатор й
починає: "Хвала Химка з еру-
салімка". — Мене люті охопи-

ли мусимо вжитися до праці
над собою, підвищити свою класо-
ву свідомість і відданово пра-
цюю поширити її між широким
загалом робітництва.

Про інші наші недостачі і їх
причини та шляхи їх усуну-
ння поговоримо в дальших чис-
лах "У.Р.В."

Робкор.

Binniger, Man.

ЕКЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ Є: А.
Ворник, Ресник, Кристов, Ро-
берт і т.к. Лілішак.

Робітники і робітничі міста
Гемілтоу! Слідить за огро-
шенням. Згаданий комітет бу-
де скликати масові мітинги під
голим небом і обов'язком всіх
робітників і робітниць без ріж-
ниці національності взяти масо-
ву участь й запроотестувати
проти диктаторства торонто-
вської поліції та інших урядо-
вців.

Робітники і робітничі! Ми
не сміємо залазити руки і че-
кати, щоб хтось борюся за нас.
Все робітництво Канади му-
сить зайнятися цією справою і
внести свої протести.

Ковтас.

Гемілтоу, Онт.

тунельних телятах й конях.
Скільки. На сцену виступив
старший чоловік й зачав декла-
мувати "Гомоніла Україна".
А чоловік той загинувся. Не
вспів зачати: Го-го-го-го... аж
публіка ретомом заголосила
сильно. Повеселся крики по са-
лі й декламатор втік, шлякуючи
(як не загинувся) всіх і
всіх. Вишлося, що патріоти
вмієне взяли отакого деклама-
тора, щоб напхитися з Шевчен-
ка, публіки й самого деклама-
тора.

"Свято" докінчували ще па-
тріоти танцями й закусами.
Так святкували Шевченка ті,
що їхніми панями є варшавське
сміття, як писав про них самий
Шевченко за життя.

Гладючка.

Ройкрофт, Алта.

НА СЦЕНІ ГРАЮТЬ, А НА
САЛІ БАЛАКАЮТЬ.

В нашій місцевості вперше
гравли представлення "Жидів-
ка Вихрестка". Представлення
гравлося за старанням відділу
Жінінської. Весь дохід прина-
чено на журнал "Робітниця".

Сама гра аматорів могла бу-
ти ліпша. Не всі вичули свої
ролі. Товариші жодна-б ще
до певної міри виправдати, во-
ни-ж працюють на три шпифі
і важко їм було вичити.

За те годі не винувати деяких
товаришів, хоч при роздачі
ролей не всі вичули свої ро-
лі. Не можна й негадати хоч па-
ру слів про захоплення публі-
ки в часі гри на сцені. Багато
слухачів з драми робить ко-
медію й там, де самі слухачі за-
ливають очі, чимало людей ви-
бухає сміхом, а вже про балака-
ли між собою на салі то й не
згадувати-б. Говорять аматори
на сцені, говорять і слухачі на
салі й не знати кого слухати.

Треба щось на будуче заре-
дити отому лихові. Гадаю, що
дальні представлення випаду-
ть краще й публіка захоуватиме-
ся ліпше.

Присутня.

Ессонвія, Онт.

ЗВІТ З ГУРТОВОГО ЧИТАННЯ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Просимо всі гуртки, що в травні перечитували й дискутували статті в "Укр. Роб. Ві-
стях", витяги цю картку, виповнити запитання й заслати до нашої редакції.

- 1. Назва місцевости
2. Яке число слухачів
3. Імя і назвисько мобілізатора-читальника
4. В яких днях прочитувано "Укр. Роб. Вісти"
5. Скільки чисел "У.Р.В." прочитувано
6. Які статті прочитувано
7. Найважливіше дискутували над такими статтями:
8. Найкраще слухачам подобалися такі статті:
9. В часі дискусії слухачі висловлювали такі свої бажання до змісту "У.Р.В.":
10. Найголовніші перешкоди в гуртовому читанні були такі:

НАБЛИЖАЄТЬСЯ ДЕНЬ ПЕРШЕ ТРАВНЯ.

Наближається Міжнародний
робітничий день перше трав-
ня. Це день обліку революцій-
них сил й босодатності працю-
ючої класи. На перше травня
мовкють гудки фабрик і заво-
дів, німіють варстати праці, за-
міряв буденний життєвий рух
(стільки не в Канаді).

Тільки вулиці й шляхи по
містах і селах оживають. Вже
досвітним ранком спішать з
усіх-усюдів пролетаріят й опа-
нуваючи вулицю, демонструє
свою силу й готовність до бо-
ротьби з класово випенку й гне-
ту, демонструє проти збройно-
го нападу на Радянський Союз,
що його готують імперіаліст-
ські держави, проти фашист-
ських погромів й білого терору,
що його застосує класовий во-
роч на адралення революційно-
го руху працюючих мас.

В день першого травня вийде
на вулиці й армія працюючих
Канади. Обєднав навколо чер-
воного прапору Комуністичної
Партії Канади, працюючі про-
демонструють теж готовість бо-
ротьби проти капіталу за ви-
зволення робітничої класи.

Узброєні в класову літерату-

ру й пресу, з революційними
гаслами стають працюючі Ка-
нади в день першого травня по-
руч тієї маси робітників, що їх
арашли партійні продажні про-
відники, запроудуючи інтереси
працюючих капіталові. Працю-
ючі революційного фронту пове-
дуть революційну акцію між
такими робітниками, вкажуть
на арешдників шляхи, куди їх
заманили співробітники капіта-
лу й старатимуться їх зверну-
ти на правільну дорогу, дорогу
боротьби революційного проле-
таріяту за повалення капіталу
а встановлення диктатури про-
летаріату.

В день першого травня укра-
їнські працюючі узброєні в
"Укр. Роб. Вісти" зобов'язу-
ють навколо себе тих робітни-
ків, що стояли досі поза босовою
лінією працюючих й розвоюва-
тимуть їм за що точтисся бо-
ротьба й проти кого спрямовані
класові бій.

Перший травень двербує нові
сили для революційного фрон-
ту пролетаріяту, зєднає нових
передплатників "Укр. Роб. Ві-
стям", зобов'язує нових чита-
чів класової літератури.

Binniger, Man.

В. В.

СВЯТКУВАЛИ РОКОВИНИ НАРЛА МАРКСА
Й ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ.

В неділю, 31. березня, в Укр.
Роб. Домі в Медісін Гет, Алта,
відбувся концерт-мітинг для
вшанування пам'яті 46. роковин
смерти Карла Маркса й 58.
роковин Паризької Комуні.

Перша половина концерту при-
свячена була для вшанування
К. Маркса.

Кінчаючи свій реферат, тов.
Кішні вказав на оту волину не-
безпеку, що її зараз готують ім-
періалістичні сили проти С.Р.С.
Р., заклинаючи при-утити, щоб
співні, промови й був скрипчи-
вий дует. Виконавці програми
вдоволили вповні слухачів
концерту. Т-ку Мамчур публі-
ка вшанувала діючи, так позо-
вила її сольово співати.

Тов. Д. Борис вголосив рефе-
рат про життя й працю Кар-
ла Маркса. У своему рефераті
переповні він усі перекликан-
ня К. Маркса і його діяльність
для визволення працюючої класи.

В другій половині програми
виступив з рефератом, тов. Н.

Кішні. Він подав історію Па-
ризької Комуні, вказав, як то
комунари борюлися на барика-
дах Парижа, та як французька
буржуазія з допомогою німець-
кої громіла й точила в крові
Паризьку Комуну.

Кінчаючи свій реферат, тов.
Кішні вказав на оту волину не-
безпеку, що її зараз готують ім-
періалістичні сили проти С.Р.С.
Р., заклинаючи при-утити, щоб
співні, промови й був скрипчи-
вий дует. Виконавці програми
вдоволили вповні слухачів
концерту. Т-ку Мамчур публі-
ка вшанувала діючи, так позо-
вила її сольово співати.

Тов. Д. Борис вголосив рефе-
рат про життя й працю Кар-
ла Маркса. У своему рефераті
переповні він усі перекликан-
ня К. Маркса і його діяльність
для визволення працюючої класи.

В другій половині програми
виступив з рефератом, тов. Н.

СВЯТКУВАЛИ 10-ТИРІЧЧЯ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Старанням відділу ТУРФДім,
Жінінської Секції й Р.З.Т. в
Бренфорді, Онт., відсвяткува-
но 10-ту річницю існування "У.
Р.В." в неділю, 24-го березня,
в 2. годині пополудні. Свято
відсвяткувала т. І. Галавдзій.

Тов. Й. Данилюк відчитав ре-
ферат про початки заложення
"У.Р.В." Описав другий рефе-
рат про "Значіння преси" впо-
доби т. П. Карпіні. Після отих
двох рефератів тов. П. Карпіні,
як інструктор відділу Жінінсь-
кої, сказав про значіння 8. бе-

резня, як Міжнародного свята
жіноч-робітниць. Свято закінче-
но відспіванням "Інтернаціона-
лу".

На жаль, треба сказати, що
місцеве робітництво не прий-
шло масово на це свято, а навіть
велика частина членів наших
організацій не прибула, поми-
мо того, що всі майже читають
пресу. Не прийшли, щоб від-
дати честь своєму 10-літньому
борцю за його непохитну обо-
рону покритвджених.

Бренфорд, Онт.

Робкор.

В ДЕНЬ 11. БЕРЕЗНЯ КОЖНОГО РОКУ.

11-го березня кожного року
є днем роковин смерті невми-
рного нашого співця Т. Шевчен-
ка. Він все своє життя осілю-
вав тяжку долю українських
кріпаків й невільників, він вчив
працюючих, як треба боротися
проти насильства й визиску.

Проти гнету й сваволі панів.
От за що згадують українські
працюючі з такою прилавою Т.
Шевченка.

70 років тому проклинав Та-
рас царів, їхніх богів і-всіх му-
чителів трудящого люду в цар-
ській Росії. Сьогодні день Тара-
са став державним святом укра-

їнських працюючих в Радян-
ській Україні. Там величають
зараз день українського бунта-
ря в кожній хатині, їдуть на його
могили й згадують, як того
начав самий Шевченко "воль-
ним устам".

Святкують день Шевченка й
українські працюючі по цьому
боці океану. Скрізь по Україн-
ських Робітничих Домах встро-
юють концерт-мітинги, вголо-
шують держекані Шевченком
вірші, повні терпіння й бунту,
згадуючи отого бунтаря "не-
вільним тухом словом".

Бінфелт, Саск.

А. Сулак.

ВСІ ПОВИННІ БУТИ ПЕРЕДПЛАТНИКАМИ НАШОЇ ПРЕСИ.

Зараз по відах наших організації організовано в Дромглер, Алта. драмгурток, в якому стали досить гарно працювати члени відділу Р.З.Т. і ТУРФДім. Спільна праця обидвох членів обох організацій і багато членів Р.З.Т. стали вже членами ТУРФДім.

ПУТЬ, МОЛЯТЬСЯ І ЗНОВ ПУТЬ.

Ми тут живемо в малесенькій містечку у Фал'єт, Онт. Тут є до 150 родин адебітних самі французи. Всі вони займаються до лісової роботи, а деякі працюють в Сенара.

Зате добре знається тут бізнесом, головним-ж тим, що торкують батинями. П'чмало вже надтадлились робітники самі за оті батини, майже в кожній хаті чоловік і жінка беруть собі перміти на горівку.

ЗАСЛУХАЛИ ЛЕКЦІЇ ПРО ЗДОРОВЛЯ ЛЮДИНИ.

Старанням відділу Р.З.Т. в Саскатуні, Саск. др. Драган дав лекцію на 24. лютого в Укр. Роб. Домі на тему: "Здоровля людського організму".

У своїй викладі лектор порушив чимало питань щодо причин слабкості й розвитку хвороб та її наслідки, взагалі, як хоронити себе перед усіма слабкостями.

поступовання протиняться у хладах конвенції і дуже-дуже слідить про тих членів і членкинь. Це показує, що вони стоять в організації тільки ради запомогти, а зміцненням і зростом організації та класовою боротьбою не цікавляться.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомляється членкинь відділу Жінської ТУРФДім у Вінніпегу як також жінок-робітниць взагалі, що в понеділок, 29. квітня, в годині 8.30 вечером др. Часний дасть ЛЕКЦІЮ в УРД на тему "Жіночі недуги", при світляних об'єзках.

Дня 5. травня, в год. 8.30 вечером відбувається ВЕЛИКИЙ МУЗИЧНО-ВОКАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ з всіма своїми спеціальностями, а дня 6. травня, в год. 8.30 вечером у залі УРД відбувається старанням відділу Жінської ПИСАНКОВО-КОШИКОВА ЗАБАВА при музиці Адольфа.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Цим повідомляється всіх українських мешканців, що в суботу, 27. квітня, в чиселній Іст-Килдонан відбувається ВЕСЕЛА ЗАБАВА з музикою, жартиками, танцями і карнавальними танцями.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Старанням відділу Жінської Секції в Бруклендс, відбувається в неділю, 28. квітня, під числом 1904 Пасифік сеникс, в чиселній Іст-Франк.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ І Р.З.Т. ПО СХ. КАНАДІ.

Цим повідомляється всі відділи ТУРФДім, Жінської Секції і Р.З.Т., що згідно з ухвалою Десятого З'їзду ТУРФДім і Пятої Конвенції Р.З.Т., Центральний Виконком ТУРФДім і Головний Заряд Р.З.Т. вислають на організаційну об'їзду тов. Івана Стокалюка, який перше об'їде Східну Канаду, а потім західну.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Повідомляється все українське робітництво міста Едмонтона, що в суботу, 4. травня 1929 року, в год. 8.30 вечером на сцені Укр. Роб. Дому, відбувається давно очікуваний ВИСТУП УКР. НАРОДНИХ ТАНКІВ під проводом відомого інструктора Т. С. Михайлюка.

Цим повідомляється всіх українських мешканців, що в суботу, 27. квітня, в чиселній Іст-Килдонан відбувається ВЕСЕЛА ЗАБАВА з музикою, жартиками, танцями і карнавальними танцями.

ПРУДГОМ, САСК.

Оцим повідомляється всіх українських фермерів і робітників в Прудгом і околиці, що в понеділок, 6. травня (жовт.), в чиселній Іст-Франк, 6 миль на південні від Прудгома, кола Ренувка, відбудеться перший раз в цій місцевості дуже смішне медве на 3 дні і "МІЖ ДІТЯМИ".

БІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ І Р.З.Т. ПО ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Цим повідомляється всі відділи ТУРФДім і Р.З.Т., що ЦВК ТУРФДім і Головний Заряд Р.З.Т. вислають на організаційну об'їзду т. Івана Клібановського по західній Канаді, який відвідає наступні місцевості:

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомляється членкинь відділу Жінської ТУРФДім у Вінніпегу як також жінок-робітниць взагалі, що в понеділок, 29. квітня, в годині 8.30 вечером др. Часний дасть ЛЕКЦІЮ в УРД на тему "Жіночі недуги", при світляних об'єзках.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Повідомляється все українське робітництво міста Едмонтона, що в суботу, 4. травня 1929 року, в год. 8.30 вечером на сцені Укр. Роб. Дому, відбувається давно очікуваний ВИСТУП УКР. НАРОДНИХ ТАНКІВ під проводом відомого інструктора Т. С. Михайлюка.

Цим повідомляється всіх українських мешканців, що в суботу, 27. квітня, в чиселній Іст-Килдонан відбувається ВЕСЕЛА ЗАБАВА з музикою, жартиками, танцями і карнавальними танцями.

ПРУДГОМ, САСК.

Оцим повідомляється всіх українських фермерів і робітників в Прудгом і околиці, що в понеділок, 6. травня (жовт.), в чиселній Іст-Франк, 6 миль на південні від Прудгома, кола Ренувка, відбудеться перший раз в цій місцевості дуже смішне медве на 3 дні і "МІЖ ДІТЯМИ".

БІЗДКА ОРГАНІЗАТОРКИ ЖІН. СЕКЦІЇ ТУРФДІМ.

Повідомляємо всі відділи Жінської ТУРФДім в західній Канаді, що організаторка І.К. Жінської відвідає різні місцевості в такому порядку:

ДР. Ф. РИБАК

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР 3 дозвіленою практикою в шпиталях: Святий, Галіччина, в Канаді приїхав тому двасти роки. Виступу про себе, або інформації про нього прошу стати на адресу:

ДР. ГРИГОРІЯ НОВАК

ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 459 Selkirk Ave., Cor. Powers WWINPEG, MANITOBA.

ДР. П. ГУЦУЛЯК

Урядове в своїй канцелярії п.ч. 428 SELKIRK AVENUE, MJK SALTER I POWERS STR. Телефон: 55 298

ДР. ІВАН ОРОБНО

ЛІКАР І ХІРУРГ ЕКС-РЕП ЛІБОРАТОРІЯ 207 MOSER RYDER Bldg., 101st Street, Edmonton, Alta.

НЕБУВАЛА НАГОДА.

Добра нагода купити ресторан за тану ціну. Продам його дуже дешево, до для самого мене за багато роботи, а крім того маю нішній бізнес в виду. Інтересовані згодяться на адресу:

МАШИНИ ДО ПИСАННЯ І ДО РАХУВАННЯ.

Нові і уживані, в ціні від \$10.00 в гору. Направленням і чистою ці машини. Стари машини беремо в заміну. Інострояний каталоги на бажані вислаємо даром.

ВІРОБЛЯЄМО

штучні ноги, руки і підпанки (trusses). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Говоримо по українськи.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ

до старого краю в американських доларах. ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ до і зі старого краю.

ВІРОБЛЯЄМО

краєві контракти, повновасти і інші нотаріальні документи. Пишіть на адресу:

J. A. STEFANITSKY 649 Queen Street West Toronto, Ont.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе. (На місці в-та Геркабеса). Урядове вечером. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 863

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬНІ КРАВЦІ

Виробляємо найкращі і з найліпших сукон убрания й оверковти після найновіших мод і на означений час. Задоволення ручним. ЗАХОДЬТЕ ДО НАС ОСОБИСТО. А З ПРОВІНЦІЙ ПИШЬТЕ ДО:

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо до міри зимою оверковти, оціні плащі, убрания, сукні найновішої моди з найліпшої матерії і сукна по знісконій ціні. Запевняємо роботу на означений час і за задоволення ручним. Також чистимо, прасуємо й напращуємо.

ДР. І. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР Найновіша ескер-реї машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічить венечерні недуги.

ДР. Н. ЛАНДІС

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР Еск-реї машини. Електричні машини до лічення венечерні недуги. 387 DUNDAS ST. W. TORONTO Телефон до офісу: Тріпні 7248

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН

Лікар, Акушер і Оператор Член Домінальної Ради Лікарів (Коло скарської стації)

НОМЕ MEAT MARKET

Виробляємо старокравчі ковбаси, сальсони, балони і різного роду м'ясні вироби. Вислаємо на провінцію С.О.Д. Пишіть до нас по інформації. Виставте: Д. САРАНЧУК І В. МАРЧИШИН.

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ

ХІРУРГ-ОПЕРАТОР. Урядове від 2. до 5. год. пополуудні Телефон до офісу: 22 633 Телефон до дому: 92 481 412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ОДИНОКА УКРАЇНСЬКА ПЕКАРНЯ У ВІННІПЕГУ

що заснована 1923 року вдовольє своїх кустмерів смачним хлібом. Пишіть до нашого хлібом свого сторника. Вислаємо хліб для сторників на провінцію.

ДР. І. С. ЧАЙНІВ

ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.) Офіс: 349 BATHURST STREET Toronto, Ont. 269 ROYCE AVENUE TEL. LLOYDROCK 3353 Урядові години — від 2. до 4. і від 6. до 8.

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР

В нас можна дістати всякого роду матеріал, який лише потрібний до будови. Для фермерів даємо спеціальну ціну на всім. Купуючи в нас, ви дістанете повне задоволення і гарантію. Пишіть в своїй мові до:

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ,

що не маєте ніяких болів, в кого кров багата і чиста. ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯЩИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ ІНДІАНСЬКИЙ ЛІНИМЕНТ БЛЕКГАВКА (РЕТЕЛСНЕК ОІЛ)

НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛІВ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, В КРИЖАХ, СУСТАВАХ, ПАХВИНАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО ІНШИХ ЧАСТЕЙ ТІЛА І Т. Д.

До того даємо також ДАРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДІЯВ БЛЕКГАВКА приготуваного з діявних травинок, корінь, кори, шліви і яєт, високо рекомендованого на очищення злищеної крові. Ці пігулки загідно прочищують жовтуку і кишки від усіх лиших та нездорових матерії, роблять кров багатішою і чистою, оздоровлюють всі органи тіла. Тисячі людей заявляють відносній (Ретелснейк Ойл) Лінімент Блекгавка з найкращими наслідками і рекомендують його своїм знайомим. Попробуйте і ви також будете вдоволені.

Фізицна пета лініменту завичай продається за одного долара. Але з цим оголошенням ми робимо спеціальну оффери. Пишіть нам поданий випису купон разом з одним долларом, а ми вишлемо вам оплачену поштовою послією ДІВІ одно-доларову фляшину лініменту і одну одно-доларову коробочку пігулок 14-денного діяв Блекгавка. Таким чином отримуєте ці лініменти і ліки, що коштують \$3.00, тільки за ОДНОГО ДОЛАРА.

ВИШІТЬ ЦЕЙ КУПОН, А ЗАОБОВ'ЯЖЕТЕ \$2.00.

BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO. 296 Gladstone Ave., Toronto 3, Ont.

НАША ГАРАНТІЯ.—Ми оцим оголошенням звернуто і назад отримані гроші, разом зі зворотною поштовою оплатою, якщо з яких небуд причин ви не будете задоволені Індіанським (Ретелснейк Ойл) Лініментом Блекгавка.

BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY

ФІЛЬМА З ПОВІСТІ Л. ТОЛСТОГО!

В П'ЯТНИЦЮ 26. І СУБОТУ 27. КВІТНЯ

В УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

показуватиметься

ВЕЛИКА ФІЛЬМОВА ДРАМА

ВІДРОДЖЕННЯ

Ця велика драма зроблена на основі повісті славного російського письменника Льва Толстого. В головних ролях виступають: артист Род. Ла Рош і артистка Дюдорес дель Рю. В драмі представлено життя ще в царській Росії. Відомешені панів і офісирів до бідного народу, знущання їх над біднотою та політичними в'язнями.

В П'ЯТНИЦЮ, 26. КВІТНЯ ФІЛЬМА ПОЧНЕ ПОКАЗУВАТИСЯ ВІД ГОДИНИ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

В СУБОТУ, 27. КВІТНЯ ПЕРША ВИСТАВА ПОЧИНАЄТЬСЯ В ГОД. 7-й ВЕЧЕРОМ, ДРУГА В ГОД. 9-й.

ЦІНИ ВСТУПУ: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25., ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

В НЕДІЛЬНО ВЕЧЕРОМ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.